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Áprilisi évforduló.
Egy éve, hogy Lukács László a 

a miniszterelnöki székben fölváltotta 
Héderváryt Mennyi remény és milyen 
vérmes várakozások fűzték akkor a re­
ménykedő ellenzéket Lukács személyé­
hez, micsoda hozsánnával 
fogadták.

Mindez még élénk emlékezetében 
van az országnak ezen a szomorú, fagyos 
áprilisi évfordulón. És ma ? Ádáz, en­
gesztelhetetlen ellenségként áll szem­
közt az ellenzék a kormánnyal és talán 
soha az ország annyit nem szenvedett, 
mint az elmúlt év kínos harcai 
miatt.

Egy esztendő mennyi hitnek ásta 
meg a sírját, mennyi keserű csalódást ter­
mett országszerte, a politikai romlás 
milyen feneketlen mélységét tárta föl 
azok előtt, akik az ország ügyeit és 
érdekeit a szivükön viselték s akiknek 
nem a duhaj botrányokban való kéjel- 
gés volt a mulatságuk!

A szilaj és kétségbeesett marako­
dás eltemette az eszmét, ami ideig- 
óráig egymás közelébe hozta a hetero­
gén elemeket S miközben szétdulták a 
parlamenti rendet, rést ütöttek az or­
szág féltve őrzött kincsén: alkotmá­
nyunkon.

Hogy érezhetik magukat az urak 
ezen a gyászos évfordulón! Az áprilisi 
fagy és orkán, mint valami vészhadjá­
rat száguldott végig földjeinken, mintha 
cinikus szimbóluma volna a politika 
rombolásának. Pénzünket elvitte a bal­
káni háború, termés-reményeink zöld- 
galyát lefagyasztotta a kései tél és de­
rékon törte ketté a vihar. Milliók vesz­
tek el, éhező családok, kenyértelen nyo­
morultak, munkátlan peregrinusok jaj­
kiáltása vérfagyasztóan hasit bele az 
orkán tomboló muzsikájába, és az 
ellenzék bukott aspirációinak sírjáról 
tekinthet vissza a múltnak elillant kö­
débe.

De kinek jut eszébe az ország? 
Ki gondol azokra a bűnökre, amelyé­
rt ■*! . Patika hősei könnyelműen és 

rövidlátón elkövettek ? Kiben van meg 
az önkritikának, az önérzetnek és az 
ország indulatának olyan foka, hogy 
belátná az elkövetett rombolásokat és 
’ertiasan hozzálátna a bűnök expiálá- 
hozV 3Z ország népének kárpótlásá-

Valóban lesújtó perspektívát tár 
ei ez az évforduló! A vélt diadal má­
morában tántorognak ’a küzdők, mi­
közben az ország különböző téréiről, 

lnt a földalatti kohóból, panaszos 
&ok szállnak tova, amelyek a ju- 

• . toranak káoszában siketen és
értetlenül semmisülnek meg . . .

■

A lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 
dolgok a szerkesztőség és 
kiadóhivatalba intézendők.

Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Kecskemét szőlő- és gyümölcstermelése 

és gyümölcsexportja.
Irta és a Protestáns Egyesületben, 1913. márc. 30-án 

felolvasta: Keresztes Pál. 14
Kiviteli statisztikai adataink ugyanis 

magukban véve igen szép eredményről ta­
núskodnak, de ha figyelembe vesszük azt, 
hogy egy-egy évnek a termése aránylag 
milyen nagy területről kerül le, különösen 
mikor Alföldünk talaj- és éghajlati viszo­
nyai annyira kedveznek gyümölcstermelé­
sünknek, hiszen bebizonyított dolog, hogy 
a gyümölcsfa, a jó termő erőben levő ho­
mokon dusabban terem, szebb és zamato­
sabb gyümölcsöket hoz, mint a hegyvidéki 
talajon, akkor azonnal be fogjuk látni, hogy 
gyümölcstermelésünk terén az eddig köve­
tett nagy, részben meg nem felelő rendszer 
mellett a fogyasztás mindinkább növekvő 
igényeinek a kívánalmakhoz képest sem 
mennyiségileg, sem minőségileg kellőképen 
megfelelni nem tudnak.

Ebből kifolyólag gyümölcskereskedel­
münk és kivitelünk tovább fejlesztése ér­
dekében úgy a termelés, min! az értékesí­
tés terén oly javításokra és újításokra van 
szükség, melyek már csupán a jövedelem 
fokozása szempontjából is okvetlenül szük­
ségesek. A termelést illetőleg a következő 
követelmények állanak fent: a termelés nagy 
mértékben való fokozása, a fáknak okszerű 
ültetése és gondos kezelése és az egyís 
gyümölcsfajoknak nagyban való termelése.

A termelésnek minél nagyobb mérték­
ben való kiterjesztésére és fokozására ok­
vetlenül szükség van, ha a külföldi piaco­
kon uralkodó állást akarunk elfoglalni. Az 
itten felsoroltak különben vonatkoznak nem­
csak Kecskemét gyümölcstermelési viszo­
nyaira, hanem egész országunkéra is. An­
nál is inkább lehetséges volna ez az emlí­
tett térfoglalásunk, mert a külföld nagyobb 
piacainak fogyasztói a magyar gyümölcsöt 
kitűnő minőségénél és zamatos izénél fogva 
igen kedvelik és keresik is. A termelésnek 
minél nagyobb arányú fokozása tehát nem­
csak Kecskemétre, de az egész Alföldre, az 
egész országra nézve is rendkívül fontos, 
mert a nemzeti vagyonosodást is nagyban 
előmozdítja a nagy mennyiségben történő 
kivitel.

E tekintetben sokan ama félelmes ag­
godalmuknak adtak már többször kifejezést, 
hogy szőlő- és gyümölcstermelésünkben 
nemsokára túltermelés fog bekövetkezni, 
ami aztán természetszerűen maga után vonja 
szőlőnknek, illetve borunknak és gyümöl­
csünknek értékcsökkenését.

De talán megdönti ez állítás igazságát 
az a tény, hogy Ausztria iparállam, az tíz­
szer annyi gyümölcsöt exportál külföldre 
mint mi, bár Európa gyümölcstermelő álla­
mainak elsői közt állunk.

Ausztriába nagy mennyiségű gyümöl­
csöt szállítunk évente, sőt az is a baj, hogy 
a legnagyobbrész oda megy s onnan ván­
dorol külföldre, ezzel szemben azonban 
Ausztria is jelentékeny mennyiséget szállít 
hozzánk és pedig leginkább drágább és fino­
mabb fajtákat. Gyümölcstermelésünket te­
hát még hatványozott mértékben kell fo­
koznunk, hogy az Ausztriából, Olaszország­
ból, Szerbiából érkező nagymennyiségű gyü­
mölcsöt kiszoríthassuk. A hazánkban ma 
termelt gyümölcsnek tízszeresét is jól el 
lehetne helyezni külföldön.

Eme szomorú állapoton pedig egye- „ 
dűl csakis a termelés fokozása és a kivitel | rulékait a

minél nagyobb arányú előmozdítása által 
segíthetünk.

Gyümölcsfáink ültetését és gondozá­
sát illetőleg szintén fokozottabb mérvű 
figyelemmel és óvatossággal kell eljárni a 
termelés mennyiségének emelése érdekében. 
A gyümölcsfák ültetésének megszokott régi 
módja helytelen és káros.

Öregebb szőlőink ugyanis a legna­
gyobb részben túl vannak zsúfolva a gyü­
mölcsfák sürü zömétől, vaióságos erdőt ké­
pezve, melynek káros hatását úgy a szőlőre, 
valamint magára a fára, nézve is felesleges 
bizonyítani.

Ebből azonban korántsem az követ­
kezik, hogy a gyümölcsfa okvetlenül káros 
a szőlő fejlődésére és terméshozamára; 
igenis ültessünk annyi gyümölcsfát, ameny- 
nyit csak viszonyaink, a körülmények meg­
engednek, de azokat ne ültessük erdő mód­
jára, hanem az illető gyümölcsfaj fájának 
terjedelme és nagysága szerint egymástól 
megfelelő távolságra. Ezáltal ágaik, lombo­
zatuk arányosan fejlődnek, mert a nap táp­
láló melegének és a levegő járásának is 
minden oldalról egyenlően ki vannak téve, 
következéskép nagyobb mennyiségű, szebb 
és fejlettebb gyümölcsöt termelhetünk. Igen 
célszerű utak mentén és a szőlősorok vé­
gein ültetni a fákat. (Folyt, ww >

A város feladata 
a munkanélküliség elleni küzdelemben 

A nyugati államok szociálpolitikusai 
régen felismerték, hogy mindaddig, mig a 
munkanélküliség réme a munkások exisz- 
tenciáját állandóan veszélyezteti, mindaddig, 
mig a munkásnak állandóan számolnia kell 
a maga és családja nyomorának bármikor 
bekövetkezhető lehetőségével, a maga és 
családja fizikai és erkölcsi depravaciójával, 
addig a munkás a társadalomnak békés 
tagja nem lehet. De felismerték szociálpoli­
tikusok azt is, hogy oly szociális politika, 
mely az állami és gazdasági élet továbbfej­
lesztésére nélkülözhetetlen hajtóerőket nem 
állítja a fejlődés szolgálatába, a közhatalom 
szociálpolitikai tétlenségét jelenti és felis­
merték, hogy akkor, midőn az összesség 
érdeke nagyobb súlyú, mint az esetleg vele 
szemben álló külön érdek, akkor a köz 
beavatkozó, segítő és támogató tevékeny­
sége mindig indokolt és szükséges. Igy a 
munkanélküliség esetére az önsegélyt ki­
építő hatósági intézményeket szerveztek, 
melyek rövid megismertetésével hasznos 
szolgálatot vélünk teljesíteni.

Németországban a munkanélküliség 
ellen való biztosítás szervezve van. A leg­
ismertebb ilyen rendszer a belga Gént vá­
rosból származik, ahol a város a munkás­
szervezetek biztositó pénztárait támogatja 
és ezenkívül a nem szervezett munkások 
számára egy takarék-alapot létesített, melyet 
a betevő munkás a munkanélküliség tarta­
mára igénybe vehet. Brüsszelben a genfi 
példát utánozták, úgy, hogy a város által a 
munkásszervezeteknek juttatott járulék egé­
szen a segély 100 százalékáig, de legfeljebb 
napi 1 frankig emelkedhetik. Franciaország­
ban, Dániában, Norvégiában és Svájcban a 
munkanélküliség esetére való biztosítás ha­
sonló módon van szervezve. Németország­
ban a legfigyelemreméltóbb Strassburg vá­
ros intézménye. Itt a város és munkásszer­
vezetek közösen létesítették a munkanélküli­
ség ellen a biztositó pénztárt. A város já- 

.......... munkásszervezetek előlegezik.
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járulékot fizet a város minden segélyezett 
munkás után; a segélyezésre való igény 
csak szándék nélkül előidézett munkanél­
küliség esetén áll be helybeli munkások 
számára. Sztrájkokból és kizárásokból kifo­
lyólag azonban a várost kötelezettség nem 
terheli, még azokra a munkásokra vonatko­
zólag sem, akik az illető szakmában erede­
tileg más alapon voltak munkanélkül. A 
helybeliség úgy értendő, t hogy a segélye­
zettnek legalább egy év óta állandóan a 
városban kell laknia. A járulék a segély 50 
százaléka, legfeljebb azonban 1 márka fejen­
ként és naponként. Ha emellett a kulcs 
mellett a város járulékai 5000 márkát túl­
haladnának, megfelelő leszállítás van a város 
számára biztosítva. A szervezetien munkások 
érdekében semmiféle biztositó intézmény 
nem áll fenn. (Folyt, wm

A talaj helyes 

megművelése és a termés nagysága.
(/C K) Az ujabbkori tapasztalatok 

immár bizonyossá tették, hogy a saját gaz­
daságunkban termelt trágyafélék nem ele­
gendők arra, hogy egyedül ezek segélyével 
a legnagyobb termések legyenek elérhetők. 
Minden gazdaságnak szüksége van ma már 
arra, hogy a rendelkezésre álló istállótrá­
gyának hatását kereskedelmi vagy műtrá­
gyák segélyével is fokozza.

Az istállótrágya, a mely ezentúl is a 
legfontosabb trágyája marad gazdaságaink­
nak, két irányban hat kedvezően a talajra, 
egyrészt beleviszi azon növényi tápláló 
anyagokat, a melyekre a növényeknek el­
kerülhetetlenül szükségük van, másrészt a l 
talaj fizikai tulajdonságait javítja, lazábbá, ' 
melegebbé, tevékenyebbé teszi azt. Főleg | 
ezen másodsorban említett tulajdonságai 
miatt nélkülözhetetlen az istállótrágya, mert 
a műtrágyák nem javítják a talaj fizikai tu­
lajdonságait. Viszont azonban az istálló­
trágyában nem foglaltatik annyi növényi ' 
tápláló anyag, különösen pedig annyi fősz- ; 
forsav, a mennyire a növényeknek szüksé­
gük van, tehát mindkét szükséges tényezőt 
a leghatásosabb mértékben csak úgy ad­
hatjuk meg a talajnak, ha az istállótrágya 
hatását kiegészítjük, ha az istállótrágya 
mellett szuperfoszfátot is juttatunk a talajba.

A mai modernebb gazdálkodási rend­
szer mellett más növényeket is termesz­
tünk, mint termesztettünk régen, olyanokat, 
a melyek sokkalta bujább fejlödésüek, a 
melyeknek gyökérzete mélyebbre hatol s 
csak jobban méglazitott, nagyobb mennyi­
ségű tápláló anyaggal ellátott talajban fej­
lődhetik ki; különösen a nagy mennyiség­
ben termesztett répaféléknek s a tengeri­
nek mélyebben lazított, mélyebben müveit 
talajra van szükségük, mint a kalászosok­
nak, hasonlólag a többi kapás növénynek 
is s ezért szükséges, hogy ne mélyebben 
szántsunk, mélyebben műveljük meg a ta­
lajt, mint tettük ezelőtt. Mennél mélyebbre 
hatolhat a növény gyökereivel, annál több 
hajszálgyökért bocsáthat, a melyek nagyobb 
tömege nagyobb mennyiségű táplálóanya­
got vonhat ki a talajból s igy jobban, táp- 
lálkozhatik a növény, erőteljesebbé fej­
lődhetik.

A mély műveléssel tehát minden nö­
vényt erőteljesebb gyökérképződésre serken­
tünk, a mely erőteljesebb gyökérzetnek több 
tápláló anyag áll rendelkezésre a mélyeb­
ben megművelt talajban, különösen abban 
az esetben, ha jobb trágyázás s műtrágyák 
alkalmazásával is tápláló anyagokban gaz­
dagabbá tesszük azt s igy természetes, 
hogy az együttes tényezők dusabb termé­
sekre senkentik és képesítik a növényt.

A modern talajmüvelésnek feladata a 
talaj vízkészletének szabályozása is. A nö­
vények fejlődésük tartama alatt nagy meny- 
nyiségü vizet szükségeinek, mert csak a 
vízben feloldott táplálóanyagokat használ­
hatják fel testük felépítésére. A talaj víztar­
talma azonban nem mindig elegendő s ha 
kevés a viz a talajban, az ott levő tápláló 
anyagokat sem használhatja ki a növény. 
Nehéz, de igen fontos feladata a gazdának 
talaját úgy művelni, hogy annak vlzfelvevő 

és vizlekötő képessége lehetőleg a maxi­
mumig fokoztassék. E tekintetben is nagy 
szerepe van a mély művelésnek, mert men­
tői mélyebbre van a talaj szántva, annál 
több viz hatolhat abba.

A talaj hajcsövességének gyakori meg­
szakítása által pedig a viz elpárolgása aka­
dályoztad. A tarló alászántása, a boroná­
nak mennél gyakoribb alkalmazása, a ta­
vaszi szántás kerülése és e helyett a már 
ősszel megszántott talajnak tárcsázása és 
ismételt boronálása azok a műveletek, a 
melyeknek segélyével a talaj hajcsövességét 
gyakran szakítjuk meg és igy a viz elpárol­
gását a lehető minimálisra redukáljuk. Az 
igy müveit talajban dúsan gyökereznek a 
növények, szárazságtól kevésbé szenvednek, 
meg sem dőlnek olyan könnyen, mert eb­
ben mély és dús gyökérzetük akadályozza. 
A fagytól sem szenvednek annyit, mert az 
ősszel erőteljesebben fejlődő növény jobban 
ellenáll a fagynak.

Mindezek mellett a gyomok irtására is 
következetesen kell törekedni a gazdának, 
mert a gyomok egyrészt ugyanazon tápláló 
anyagokat vonják el a talajtól, a melyeket 
a műveleti növények, másrészt ugyancsak 
vízben oldott állapotban szívják el azokat 
s ennek folytán mennél gyomosabb a ta­
laj, annál nagyobb annak vesztesége víz­
ben és tápláló anyagokban, ami csakis a 
műveleti növények rovására történik. Kalá­
szos és kapásnövényeknek egymás után 
való termesztésével, a talaj gyakori szántá­
sával, különösen a tarló alábuktatásával s 
az ezt követő őszi mély szántással akadá­
lyozzuk a gyomok terjedését, sőt pusztít­
juk is azokat, ha ezen műveletekre állan­
dóan gondot fordítunk s rendszeresen 
visszük azokat keresztül. Mindezen gyom­
pusztuló műveletek azonban eredményte­
lenek lesznek, ha nem vetünk gyommentes 
magvakat. A milyen a vetés, olyan az ara­
tás. A legnagyobb gonddal kell tehát arra 
törekedni, hogy mindenkor csak teljesen 
gyommentes magvakat vessünk.

Ha a gazda ezen eszméktől áthatva, 
tajaját elegendő mélyen és úgy műveli, 
hogy annak vizfogó és víztartó képessége 
állandóan nagy legyen, ha gondoskodik ar­
ról, hogy a talaj tápláló anyagait nem a 
gyomok szívják el, ha gyommentes tiszta 
vetőmagot vet, akkor egészen bizonyos le­
het arról, hogy az alkalmazott szuperfosz­
fát olyan nagy terméstöbbleteket fog ered­
ményezni, a minőket nem is remélt s ennek 
folytán ezen gondos eljárás mellett alkal­
mazott műtrágyázással kétségtelenül rendkí­
vül nagy hasznot fog látni.

A fagykár.
A szombat hajnali és a következő na­

pok reggelein fellépett erős fagyok, az ál­
landó rossz időjárás és hóvihar nagy és 
érzékeny károkat okozott Kecskemét gyü­
mölcs-termelésében. Csupa panasz most 
minden szőlősgazda, ami elvégre igazán 
nem is csoda, hiszen a fagy soknak egyet­
len jövedelmi forrását tette tönkre.

A fagy okozta gyümölcs- és a szőlő­
kár nagyságáról azonban még pontos átte­
kintést nem lehet venni. Ma még a mindent 
sötétnek látó panasz beszél, de valószínű, 
hogy beválik egyes szőlősgazdáknak az a 
kijelentése, hogy: bár igaz, hogy nagy ká­
rokat okozott a fagy, de azért teljesen nem 
tette tönkre a termést. És ha az időjárás 

ezután kedvező lesz, nagyobb termésre 
számithatuuk, mint a múlt évben. A vasút­
vonalak mentén kevesebb a kár, valamint a 
barack- és más gyümölcsfáknak magasabb 
ágain kevesebb virág fagyott el. A legtöbb 
barackvirágnak bibéje ugyan már egész 
fekete, de ha már a beporzás megtörtént 
még a fagy előtt, a fekete bibéjü virág is 
hozhat termést.

Most az időjárás enyhébbre fordult s 
igy 2 -3 nap múlva már egész pontosan 
meglehet majd látni, hogy mennyi virág 
maradt meg és mekkora termésre lehet szá­
mítani. _____

Töltőtelep 
Lakytelek

Telefon IJ7.
SZIKRAI VIZ

Töltötelep 
Lakytelek

Telefon 137,

Főlerakat Kecskeméten, alsópályaudvari fatelepen.

A SZIKRAI VIZ szállítását
április 20-án megkezdjük.

A víz ára következő házhoz szállítva:

Fél liter..............  10 fillér. ♦♦♦♦♦♦
Egy liter .......... 14 fillér, * RB *

Egy és fél liter „ 18 fillér.

A múltban észlelt tapasztalatainkon okulva, az üveg­
ért darabonként 24 fillér biztosíték teendő le, amelyet 
ha ép állapotban visszaadnak, visszafizetünk. Rendelé­
seket telefonon és postán elfogadunk. Óvakodjunk ér­
téktelen utánzatoktól és ügyeljünk a SZIKRAI VIZ névre. 
Viszontelárusitóknak kedvezmény. Kiváló tisztelettel: 
Tiszaparti Gözfűrész és Őrlőmalom Részv.-társaság, 
minta SZIKRAI VIZ kútkezelősége.

Telefon 141. NAP1JTIREK.
nkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utcaü.

Naptár: 1013. év április hó 18., péntek. — 
Róni, kath.: Apollóniusz. — Protestáns: Apollón. 
Oörőg-orosz: 1913. év április hó 5., Diodór. 
Izraelit.'.: 5673. év Nizan 11. Napkelte 5 óra 08 perc. 
Napnyugta 6 óra 52 perc. — Naphossza 13 óra 44 perc. 
Holdkelte 3 óra 59 perc, délután. — Holdnyugta 
3 óra 56 perc, éjjel. Holdtölte 20-án 10 óra 33 
perc, este.

Időjárás: A központi nieteorologiai intéz? 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a kővetkező t.i. 
várható: Változékony, enyhébb, helyenként csapadék.

Az adópénztárnoki állás. Mai 
számunkban közöltük az adóügyi számve­
vőségnél üresedésben levő állásokra beér­
kezett összes pályázókat. Hírünket még ki­
egészítjük azzal, hogy az adópénztárnoki 
állásra egy pályázó jelentkezett, Nagy János 
adópénztári ellenőr.

Továbbképző orvosi tanfolyam. 
Az orvosi továbbképzés központi bizottsága 
az orvosi ismeretek fejlesztése céljából Bu­
dapesten, Kolozsvárott, Pozsonyban, Szege­
den, Temesvárott, Nagyváradon és Gyulán, 
összesen 29 rendszerit és tárgyú tanfolya­
mot rendez. A miniszter feltétlenül szüksé­
gesnek tartja, hogy a törvényhatóságok 
területén működő orvosok minél nagyobb 
számban vegyenek részt hasonló tanfolya­
mokon és most rendeletet adott ki, melyben 
a tanfolyamon való részvétel költségeihez 
való hozzájárulást a rendelkezésre álló alap­
ból eszközöljék és az arra leginkább rászo­
rult orvosokat a folyton haladó orvosi tu­
domány újabb vívmányai megismerésének 
hozzájárulásában támogassák.

Jelentés a pénzügyi helyzetről. 
A kedvezőtlen pénzügyi helyzetre való te­
kintettel a pénzügyi bizottság a legközelebb 
ülést tart és tanácskozni fog az esetleg 
szükségessé váló rendkívüli intézkedésekről. 
Bagi László h. polgármester már készítteti 
a kimutatásokat és a jelentést a pénzügyi 
helyzetről, amelyet aztán a bizottság tár­
gyalni fog. Megjegyzendő, hogy nálunk a 
város pénzügyi helyzete kielégítő, de van­
nak és merülhetnek fel a jövőben is nehéz­
ségek, s ezért szükséges rendkívüli intéz­
kedésekkel biztosítani a normális helyzetet.

Uj ügyvédek. Dr. Sándor József 
és dr. Révész Bence ügyvédjelöltek, az ügy­
védi vizsgát Budapesten jó sikerrel tették le.

— Tanári vizsga. Barcza József felső­
kereskedelmi iskolai tanár a középiskolai 
pedagógiai vizsgát kitüntetéssel letette Buda­
pesten.

Visszaküldött alapszabályok. 
A belügyminiszter ma visszaküldötte a vá­
roshoz a Kecskeméti Gyermekvédő Egye­
sület alapszabályait néhány módosítás esz­
közlése végett.

Az Uránia mozgókép-színházban 
e hó 21 22-én, hétfőn és kedden kerül be­
mutatásra A korona árnyékában cimű tra­
gédia, melynek története rendkívül érdekes­
ségénél fogva igazán leköti a nézők figyel­
mét. Előadva a legjobb mozi-szinészek által.
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Földrengés Lúgoson. Szerdán 
i hit órakor földalatti morajtól kisért 
néést éreztek Lúgoson. A rengést a 

rÖÍs robbpartján erősebben, a balpartján 
T a?Ő OTÖngébben érezték. A Temesvári- 
pedig gy* |a|rák a szabadba menekültek. 
A földrengés 6-8 ^so^ig tartott.

jelentés az erdőkről. A buda- 
•ti kir erdőfelügyelőségnek Kecskemét 

p:r’ erdőire vonatkozó jelentését a köz- 
•^„atási erdészeti albizottság ma beter- 
Sztette a közigazgatási bizottsághoz, a 
minisztériumba való felterjesztés végett.

Magyar név. Krausz József felső­
kereskedelmi iskolai tanulónak a belügymi­
niszter megengedte, hogy nevét Kovács-ra 

változtathassa.
Trachoma-orvos. Dr. Eördögh 

Ferenc kerületi tiszti orvossá történt meg* 
választása folytán a trachomás szembetegek 
gyógyításával megbízott orvosi állás meg­
üresedett. A belügyminiszter egy ma érke­
zett leiratában ezen müdődési körrel dr. 
Hirsch Ernő gyakorló orvost megbízta.

Gazdátlan örökség. A new-yorki 
cs és kir. főkonzulátus értesiése szerint a 
Konzulátus Paspack Mike baleseti ügyében 
4568 dollárt vett át. Paspack Mike Mo- 
nuxain Sake Company szolgálatában állott 
és ott munkaközben meghalt. Minthogy a 
hátramaradottjairól New-Yorkban nem lehe­
tett semmiféle adatokat beszerezni, az el­
hunyt pedig minden valószínűség szerint 
magyar állampolgár volt, a belügyminiszter 
körrendeletben felszólította az összes tör­
vényhatóságok első tisztviselőit, hogy a 45 
dollár biztosítási összeg hátrahagyásával el­
halt munkás hozzátartozóit nyomozza ki.

— Fogtechnikusi vizsga. Lőrincz 
István és Vokoun Béla kecskeméti fogtech­
nikusok a fogorvosi szakvizsgát a belügy­
minisztériumban fennálló vizsgáló bizottság 
elölt letették. A belügyminiszter erről érte­
sítette Kecskemétet.

— Footballmérkőzés. Vasárnap 
délután ismét izgalmas és szép mérkőzés­
nek lesz színhelye a Kecskeméti Athlélikai 
Club széktói pályája. Ugyanis ekkor látja 
vendégül a Kecskeméti Athlétikai Club a 
Budapesti Testgyakorlók Köre első csapa­
tát. Olyan szép karriert talán egy csapat 
sem csinált, mint a Budapesti Testgyakorlók 
Köre. Négy évvel ezelőtt alakult; az első 
évben az ifjúsági, a másodévben a negyed­
osztályú, a harmadik évben a harmadosz­
tályú bajnokságot nyerte meg. Most a má­
sodosztályú bajnokságban küzd és annak a 
negyedik helyén van. A Budapesti Testgya­
korlók Köre már kétszer járt nálunk és 
mind a kétszer győzött is. Ezt a csorbát 
akarja most a Keskeméti Athlétikai Club 
kiköszörülni és teljes első csapatát állítja a 
küzdelembe. A mérkőzés délután 4 órakor 
kezdődik. Helyárak rendesek.

— Szin házban feledt tárgyak. A 
városi színházban egész csomó tárgyat fe­
lejtett ott a közönség, u. m.: botokat, lát­
csöveket, látcső-tokokat, szemüvegeket, kö­
römvágót, pénztárcát, cigarettatárcát, keztyü- 
ket, sált, zsebkendőt, nagykabátot stb. A 
tárgyakat tulajdonosaik átvehetik a rendőr­
ségen.

Lemondott mérkőzés. A Ceg­
lédi Sport Club lemondotta a KAC-al tar­
tandó bajnoki mérkőzést, igy a KAC játék 
nélkül jutott két ponthoz.

Tolvaj leány. Szabó Józsefné 
panaszt emelt a rendőrségen Beke Anna 
acer cselédleány ellen, aki tőle egy nagy 

kendőt, 20 korona értékben, ellopott. A 
rendőrség kinyomozta a leányt, azonban 
?!ar fsa* a zálogcédulát találták meg nála. 
"I,vel Beke Annának nincsen sem lakása, 
sem helye, letartóztatták és átadták a járás­
bíróságnak.

Csőd. A kecskeméti törvényszék- 
n Pártos M. Emilné nagykőrösi be nem 

Jegyzett kereskedő ellen csőd nyittatott. 
Lsodbiztos Orbán János törvsz. jegyző, tö­

meggondnok dr. Dezső János nagykőrösi, 

dr. Szabó József kecskeméti ügy- 
ejelentési határnap május 17.

Rendőri hirek. Fontányi Ferenc 
kereskedő Kisfaludi-utca 29. sz alatti lakos 
folyó hó 16-án az üzlete elé az úttestre 
üres hordókat rakott ki, miáltal a közleke­
dést akadályozta. Az eljárást ellene megin­
dították. — Kovács Károly kelmefestő Vágó­
utca 2. szám alatti lakos az udvarából a 
szennyes vizet az utcára eresztette. Meg­
büntetik.

Uj lapok. Pesta Frigyes szerkesz­
tésében április 20-ától kezdve minden va­
sárnap délután Rendkívüli Újság Vasár­
nap Este< címmel, egy lap jelenik meg, egy 
másik pedig április 14-től kezdve minden 
hétfőn reggel .Rendkívüli Újság Hétfő 
Reggel, címmel. A két bulvárlapnak egyen- 
kint 4 fillér az ára. A lapokat Kecskeméten 
is árusítani fogják.

A világ gabona termése. A 
földmivelésügyi miniszter megküldötte Kecs­
kemétnek a világ gabona és egyéb főbb ter­
ményeinek terméséről készült 1912. évi ki­
mutatását. Magyarországon termett a múlt 
évben búza 50.25, rozs 14.40, árpa 15.70, 
zab 11,62, tengeri 52.32 millió métermázsa. 
Ausztriában termett búza 18.85, rozs .0.50, 
árpa 13.74, zab 26,63 millió métermázsa. A 
világ össztermése millió métermázsákban búza 
1115.86, rozs 503.14, árpa 404.61, zab 
756.17 és tengeri 1195.05. A kimutatás kü­
lön tünteti föl a beviteli és kiviteli orszá­
gok termését.

URÁN IA mozgóképszínház.
Pénteken április 18-án és szombaton 19-én

Műsor:
Polidor ajándéka (humoros.) A szö­

kevény (dráma.) Ágoston mintpostatiszt 
(humoros.) A kézitáska (vígjáték.) Az anya 
(életkép három felvonásban.)

Helyárak: Páholy ülés 1 kor. Fentartott hely 
70 f. I. hely 50 f. II. hely 40 f. III. hely 30 f. Gyer­
mek jegyek: Páholy ülés 60 f. Fentartott hely 50 f. 
I. hely 40 f. II. hely 30 f. III. 20 f. 10 drb páholy 
ülésre beváltható utalványt tartalmazó füzet 9 korona.

Előadás kezdete vasár- és ünnepnapokon 
4, '/4Ó, W, 3/«8 és 9. Hétköznap '28 és 9 órakor. 
A műsor esetleges megváltoztasának joga fentartva.

Anyakönyvi kivonat. 

Április 16.

Születések. Sárközi Erzsébet rk. Huszka 
Etel rk. Katona István ref. Kovács Jenő ág. h. ev.

Halálozások. Dóka József rk. 35 éves. Szűcs 
János rk. 11 éves.

Házasságot kötöttek. Tari Máté rk. és 
Skultéti Juliánná rk.

Uj módja a csalásnak.
A csirkefogók cáfolják meg leggyak­

rabban azt az axiómát, hogy: semmi sem . 
uj a nap alatt — mert ők mindig újabb 
és újabb trükköket emelnek ki, amelyekkel 
eret vágnak hiszékeny embertársaikon.

Tegnapelőtt a vasúttól akart néhány 
koronát kicsalni három jó madár.

Ugyanis a délelőtt folyamán egy láda 
rezet adott fel három iparos kinézésű fiatal 
ember és pedig 143 korona néhány fillér 
utánvét mellett. A vasúttól 67 korona kész­
pénz előleget akartak felvenni a feladott 
árura. A vasúti raktárnoknak gyanús volt a 
láda és figyelmeztette a pénztárt, hogy vi­
gyázzon.

Délután újra kijöttek a három jó ma­
darak a pénzt felvenni. Ekkora vasúti pénz­
tárnok elrendelte a láda felbontását, hogy 
meggyőződjön arról, csakugyan réz van-e 
benne.

A jómadarak midőn látták, hogy itt 
alighanem baj lesz, kereket oldottak s ott 
hagyták a ládát, melyben réz helyett tégla­
darabok voltak.

A vasút feljelentést fog tenni az is­
meretlen tettesek ellen.

Ingatlanok forgalma.
Csík József és neje Barna Ilona IV. Szarvas­

utca 29. számú házát megvette B. Kis Lászlóné 
Domián Mária 6000 koronáért.

Érsek Sándor III. Nyíl-utca 2). szánni házát : 
megvette Pataki László és neje Kiss Mária 3400 | 
koronáért.

A csendőrszurony.
Hasbaszurt gazda.

Véres eset történt tegnap Orgoványon, 
melynek egy gazda ember az áldozata, aki 
életével fizette meg hevességét.

Bobis Sándor orgoványi gazdálkodó 
tanyájára tegnap ugyanis kiment házkuta­
tást tartani valami lopás- vagy orgazdasági 
ügyből kifolyólag az orgoványi csendőrőrs. 
Nyikos Mihály csendőr-őrmester Steiger Fe­
renc csendőrrel és Fodor István próbaéves 
csendőrrel állított be Bobis tanyájára.

Midőn Bobis megtudta, hogy a csend­
őrök mi járatban vannak, éktelen dühbe jött 
és vad káromkodással Steiger Ferenc 
csendőrre támadt, vállszalagját le­
tépte és ruháját is tépni kezdte.

Ezt látva Nyikos Mihály csendőrmes­
ter bajtársa segítségére ment, de ebben a 
pillanatban Bobis Sándor Nyikos ellen for­
dult. Nyikos lekapta szuronyos fegy­
verét és a feléje rohanó Bobis felé 
döfött. Bobist a szurony valósággal 
felnyársalta; a hasán hatolt a szeren­
csétlen emberbe a hegyes szerszám 
és a vége a hátán jött ki.

Nyikos azonnal jelentést tett a véres 
esetről a kecskeméti szárnyparancsnokság 
parancsnokának, Hunyecz századosnak. Hu- 
nyecz százados a hadbíróságnak jelentette 
az esetet és a hadbíróság rövidesen kiszáll 
a helyszínre, hogy megállapítsa jogos volt-e 
a fegyver használat.

Bobis holttestét holnap délelőtt fogják 
a törvényszéki orvosok felboncolni.

Zongora- és czimbalom-hangolást, 
valamint azoknak szakszerű javítását 
elvállalom. Szives megrendeléseket kér: 
Simon A. Rudolf, Uránia mozgóképszínház

Kiadó lakás.
Két nagy utcai s egy előszobából 

áiló lakás minden mellékhelyiséggel a Mezei- 
útca 10. számú modern új házban május 
1-re k i a d ó; értekezni lehet a városházán 
dr. Nyúl Pállal. 7568

i205i/i9i3.,i. Hirdetmény.
A Katona József sétatéri városi 

cukrászda folyó évi május hó 1-étől 
három évre leendő bérbeadása céljá­
ból folyó évi április hó 21-ik napján 
délelőtt 9 órakor a gazdasági osztály 
hivatalos helyiségében nyilvános ár­
verés tartatik.

Az árverést megelőzőleg 500 korona 
bánatpénz teendő le s egy évi bérösszeg kézi 
vagy jelzáloggal biztosítandó.

A bérletre a cukrászokon kívül kávésok 
is ajánlatot tehetnek.

Kecskemét. 1913. évi április hó 16.

A város gazdasági osztálya.

2552/tk. 1913. ,
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. tszék, mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Központi 
Takarékpénztár vegrehajtatónak 2200 kor. s jár. 
és a csatlakozónak vett dr. Szabó Ivánnak 114 K 
90 fill. s jár.-ból álló Szabadi György végrehajtást 
szenvedett elleni követelése kielégítése végett a 
kecskeméti 10158. sz. betétben A. I. 1—2. sorsz. a. 
felvett Szabadi György nevén álló (szántó és sző­
lőt képező) 469 kor. becsértékű ingatlanra a Vn. 27. sj. 
értelmében a bírói árverést elrendelte és hogy az 
ingatlan illetőség az 1913. évi április hó 28. 
(Huszonnyolc) napján d. e. 9 órakor ezen kir. 
tszék 1. sz. hiv. helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított s a hivatalos órák alatt 
a tlkvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál 
megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy 
azonban, hogy ha az ingatlanért 352 kor. utóajánlati 
összegnél nagyobb ígéret nem tétetik, Halasi Erzsé­
bet utóajánlattevő jelentendő ki árverési vevőnek.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlat­
tevő az árverésnél meg nem jelent.

Az ujabbi árverés költségeit a vevő az ígért 
vételáron felül köteles viselni.

Az árverelők, a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles, (Vn. 21. §.) tartoz­
nak a becsár 100o-át készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezehez bánat­
pénzül előre letenni.

Kecskemét, 1913. márc. 8.
A kir. törvényszék tkvi osztálya.
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Uzietátheiyezés!
Szives tudomására hozom a n.é. közönségnek, 
hogy az eddigi Nagykőrösi-utca 2. sz. alatti 

műselyemfestő, vegytisztító és felleniemíí 
tisztító intézetem felvételi üzletét május 1-től 
Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház 
mel lé helyezem át. Amidőn ezen hely változtatást 
tudatom igen tisztelt megrendelőimmel és a nagyérdemű 
közönséggel, egyúttal megköszönöm az eddigi szives 
pártfogást s kérem a jövőben is szerencséltetni nagy­
becsű pártfogásukkal. Vagyok kiváló tisztelettel:

Várady Mihály.

Egy 12-14 éves fiú mindenesnek azonnal 
felvétetik Gailia-féie könyvkereskedésben 

a Beretvás-szálló átellenében. 7591

Kitűnő minőségű akácfa 
nagy erdei ölenként 50 koronáért kapható 
özv. Haás Jakabné fatelepén, Szolnoki-kapu.

Eladó ház.
I. kerület, Nádasdy-útca 7. számú ház, 

mely áll két szoba, két konyha, két kamra, 
pince és istállóból, jó kókúttal, nagy udvar­
ral, építkezésre kiválóan alkalmas, mivel 25 
méteres útcai fronttal bir, kedvező fizetési 
föltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott 
Cséplő Géza tulajdonossal. 7594

A KAKVKFÜ ÍÍESÉRt
HASZNÁLATA

7396Kiadó lakás.
Egy nagy útcai, esetleg két utcai szoba, 
előszobával, bútorozva, egy esetleg két 
egyén részére azonnal kiadó. Ugyanott 
egy nyitott hintó, magyar kocsis-ruha, 
egy paraszt-kocsi eladó Kápolna-utca 5.

I

Sarokház eladó. 7572
Bethlen-körút és Talfái-útca sarokház 
eladó, mely bármely üzletnek vagy gaz­
dálkodónak kiválóan alkalmas; értekezhetni 
IV. kerület, Talfái-útca 7. sz. a. tulajdonossal.

Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.
Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, 

a kéttemplom mellett 75 kát. hold részben 
szántó, részben elsőrendű kaszáló gazdasági 
épületekkel. 1913. október 1-étői kezdve 
haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fi­
zetési feltételek mellett örökáron eladó. 
Felvilágosítás dr. Fodor Sándor ügy­
védnél (Nagykőrösi-útca 20. sz. a.) kapható.

Eladó szőlő.
Szolnoki-út mentén, 2>/2 kilométerre 

a várostól, 1 hold 152 négyszögöl szőlő 
eladó. Értekezni lehet Ürréten, 138. szám 
alatt, vagy pedig Kullai József fűszerüzletében 
Végh Gergely tulajdonossal. 7519

Haszonbérbeadó földbirtok.
Csókás Józsefnek Kisfáiban levő 

37 hold tanyaföldje, jó gazdasági épüle­
tekkel ellátva,folyó évi szení-Mihály naptól 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donossal Szent-Miklósi-út (Mária-város) 25. 
számú házában, mely ház szabadkézből 
eladó, ahol 80 hektó rizling és kadarka 
bor is van eladó. 7497

Kiadó lakások.
Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosó­
val, mellékhelyiségekkel, egy jó pince 
300 350 liliter bornak, lll-ik kerület, 
Mária-utca 15-ik uj szám alatt május 
hó elsejére kiadó. 7075

Az építtető
közönség figyelmébe 
Bátor vagyok a t. építtető közönség becses 

figyelmét dúsan felszerelt raktá- 
ramrafelliivni.hol az építkezéshez 
szükséges mindennemű Fa-anyag, 
tekintettel arra, hogy nagy raktáramat 
apasztani óhajtom, igen olcsón, a mai 
általános árakon alul kerül eladásra.

Magamat a t. építtető közönség jóin­
dulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel: 

özv.Weisz Miksa né 
Alsó pályaudvar, fakereskedő. Telefon: 126. sz.

Akácfa szőlőkarók.
Elsőrendű 4 5 sukkos, másodrendű 4 

sukkos. összesen 160,000drb akácfa szőlő­
karó olcsón eladó Jászkerekegyházán 
Manheim Sándor kereskedőnél. 7472

Egy teljesen új, kitűnő gyármányü 
kerékpár olcsón eladó; 
értekezhetni Spieler Ignác és Fia üzletében.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer (elix. fűm. off.) néhány 
napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorrágást, hasmenést 
ts egyéb o\omortájast. - Hirtelen rossiuliet es utazásoknál nélkülözhetetlen házlszer.

Kecskeméten egyedül kapható: 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykőrösi-útca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 
nagy üvegnél kevesebb nem küldetik.Óvakodjunk utánzatoktól! Csak akkor 
valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Bienszák János 
szita, rosta és sodronyfonatkészitő 
Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle 
magasságban készítendő drótkerítéseit, a 
kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 
kavics, föld és szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

Kiadó üzlethelyiség.
A református egyház épületében (két- 

templom-közt)eddig Leitner Hermann 
által bérelt üzlethelyiség azonnal 
kiadó, s bármikor átvehető. Értesítést 
ad Leitner Hermann csődtömegének 
gondnoka dr. Dömötör István ügyvéd.

Eladó vagy kiadó ház.
A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 
épült teljes komforttal ellátott úriház. igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak 6000 korona szükségeltetik, 
a többi 5-40° o tőkekamatos töri sztét in ll< it 
rajta maradhat, esetleg kiadó. Értekezhetni 
Goitein Miksa úrral, a Leszámitolóbank 

titkárával. 7078
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Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német 
és magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti- és 

virágmagvak nagyban éskicsinybeni eladása
GYENES S. és FIÁINÁL Kecskeméten.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és díjmentesen küld.

89, szánL

Eladó szőlő. 7»i
Urihegyben, a várostól egy negyed, 

óra járásnyira, két hold jókarban lévő
bortermő szőlő, egy hold veteményes 
földdel együtt eladó. Értekezhetni V 
kerület, Fecske-utca 188. szám alatt.

A magy.klr. löldmivclósüoyl mlnlsz- S 
leriura megbízáséból az óli itci R 
szőlőtelep által kipróbált

és gyümölcs- 
féregirtó anyag

bizonyulta legjobbnak,
az eddig ismert összes anyagok között. A 
szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden 
pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szölömoly és 
gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatéko­
nyabb anyag. Ara kilogrammonként 4 kor. 
Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora 
mennyiség 400 négyszögöl szőlő bepermetezésére ele­
gendő. Ha a fürtöket bögrékbe mártogatjuk, vagy az 
anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális 
hoíd szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megren­
delhető az ár előzetes beküldése vagy utánvéttel mellett a 
Tóth-féle Kochillin szölömoly- ésgyömölcs- 
féregirtó-anyaggyár központi irodájában: 
Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. 
Részletes használati utasítás minden cso­
magban, számtalan elismerő levelet tartalmazó 
prospek1tissal díjmentesen szolgálunk!

Viszontelárusitokat keresünk!

Borkimérés.
Saját termésű, tisztán kezelt jó boromat 
literenként 72 fillérért kimérem, esetleg 
hektoliter vagy hordónként is olcsón eladom.

Hubert Ferencz
7578 111. kerület, Nyil-útca 15. szám.

32 hold búzatermő föld eladó.
Izsákon 20 ezer koronás, tanyás, fekete 

földbirtok 3000 forinttal, azaz 6000 koro­
nával azonnal megvehető. A többi pénz 
rajta maradhat a birtokon; olcsó pénz. Dr. 
Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy- 
útca 105. szám. 75S6

Házi borkimérés 
literenkéntSO fillér, ahol valódi törköly- 
és barackpálinka hektoliterenként, to­
vábbá sima, fajtiszta rizling-, kövidinka-, 
mirkovács- és rr.ézesfehér-szőlővesz- 
szók eladók. NAGY MIHÁLY szőlő 
birtokosnál, VI. kerület, Zöldfa-útca új 106., 
régi X. tized, 50. szám alatt. 7563

7577Eladó ház és szőlő.
VII. kerület, Horváth Döme-útca 21. számú, 
néhai özv. Katona Istvánné-féle ház, 
továbbá Széktó-hegyben Gál János szom­
szédságában levő egy hold gyümölcsös 
bortermő szőlő eladó; értekezhetni az 
örökösök megbízottja ifj. Dékány Gábor­
ral, II. kér., Szentmiklós-útca 9. szám alatt.

Haszonbérbe kiadó földbirtok. 
Orgovány község határában fekvő 59 
kát. hold elsőrendű szántó és kaszáló, 
a rajta levő jó tanyaépületekkel, folyó évi 
Szentmihály naptól több évre haszon­
bérbe kiadó; értekezhetni Dabi Lajos 
tulajdonossal, Tason, Pestmegye. 7596

Nyomatott ai Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RésavénytársasáK villanyeröre berendezett könyvnyomdájában J. O. Schelter- és Oiesecke-féle Windsbraut


